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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 24 (VINTE E QUATRO) 

DE MAIO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, DEMIR 

PEIXOTO, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, SILVANA 

MACIEL, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ANTENOR, HELENITA, JÚLIO CÉSAR, CRISTIANO, 

MANOEL CORREIA, PASTOR NETO, LÉO SALES, ROMUALDO, ÍTALO 

SOARES, EDÍZIO MOREIRA E DR. PATRIARCA. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO 

MARTINS ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES JOÃO MELIN E SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 073, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DÁ O 

NOME DE MARIA ROCHA GOMES PORTELA AO EQUIPAMENTO 

PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 167, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - 

INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DO ESTUDO DA CONSTITUIÇÃO EM 

MARACANAÚ NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DO 

MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

168, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA DE AÇÕES PREVENTIVAS AO LUTO INFANTIL 
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NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 169, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE PREVENÇÃO DE VIOLÊNCIA CONTRA CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 170, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA DO 

MOTOCICLISTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI 

DE Nº 171, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO À SAÚDE BUCAL DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 136, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O MÊS JUNHO 

VERMELHO, DEDICADO À CAMPANHA DE INCENTIVO À DOAÇÃO DE 

SANGUE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 137, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO PARA A VACINAÇÃO CANINA CONTRA A 

CINOMOSE E PARVOVIROSE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 138, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUÍ A AMPLIAÇÃO 

DO SERVIÇO DE TRANSPORTE SOCIAL PARA TRATAMENTO 

MÉDICO, PARA ATENDER AS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE 

VULNERABILIDADE SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 139, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INSTITUI O MÊS AGOSTO VERDE, DE PREVENÇÃO A 

LEISHMANIOSE, NO CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES E EVENTOS 
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NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 140, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE A 

CRIAÇÃO E INDICA AS DIRETRIZES DO PROGRAMA CRECHE 12 

MESES PARA O ANO LETIVO NAS UNIDADES DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL DA REDE PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 141, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A 

SEMANA DE ORIENTAÇÃO PROFISSIONAL PARA O PRIMEIRO 

EMPREGO NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

REQUERIMENTOS DE Nº 409 AO 425/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: EDÍZIO MOREIRA, DR. PATRIARCA, ANTENOR, 

ROMUALDO, IVONALDO LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROBÉRIO 

SANTOS, JEORGENES CASTRO, SILVANA MACIEL, DEMIR PEIXOTO, 

PASTOR NETO, JOÃO MELIN, INSPETOR MORAES, CRISTIANO, 

HELENITA, ALINE DO HOSPITAL E LÉO SALES. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR PASTOR NETO CUMPRIMENTA 

A TODOS. INICIA PERGUNTANDO SE HAVERÁ O CONCURSO DA 

GUARDA MUNICIPAL, POIS MUITOS ESTÃO ESTUDANDO PARA ISSO 

E QUERENDO SABER. EM SEGUIDA ESCLARECE ALGUNS FATOS 

OCORRIDOS EM 11 DE ABRIL. DIZ QUE SEU REQUERIMENTO A 
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CERCA DA PARCERIA DA RONDA ESCOLAR COM POLICIA MILITAR 

FOI SOLICITADO NO DIA 11 E O DECRETO DO PREFEITO SAIU NO 

DIA 12 DE ABRIL, MOSTRA O DOCUMENTO POR TER SIDO CHAMADO 

DE OPORTUNISTA E VÁRIOS NOMES PEJORATIVOS. DIZ AINDA QUE 

PEDIU O CONTRATO COM A CORPVS SEGURANÇA NO DIA 08 DE 

MAIO EM VÁRIAS SECRETÁRIAS E ATÉ ESSA DATA O CONTRATO 

AINDA NÃO CHEGOU EM SUAS MÃOS. FALA QUE DEVERIA ESTAR 

NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E ATÉ HOJE NÃO ESTÁ E QUE É 

UM DOCUMENTO PÚBLICO, QUE É PRECISO PRESTAR CONTA 

DESSAS AÇÕES. FALA QUE TODAS AS FESTAS SÃO IMPORTANTES, 

MAS QUE HÁ UM EXAGERO EM RELAÇÃO AOS GASTOS DO SÃO 

JOÃO DE MARACANAÚ. DIZ QUE GOSTARIA DE FORMALIZAR O 

PEDIDO DE CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO DE CULTURA DANIEL 

SIDRIM PARA QUE ELE VENHA DESCRIMINAR O QUE VEM DO 

MINISTÉRIO DA CULTURA, DAS EMPRESAS PRIVADAS E DO 

MUNICÍPIO, PARA SE TER MAIOR TRANSPARÊNCIAS DESSES 

GASTOS. LISTA VALORES DOS CONTRATOS DE ALGUNS ARTISTAS 

QUE ESTARÃO NO SÃO JOÃO E DIZ ACHAR UM EXAGERO E QUE 

NÃO ESTAMOS EM CONDIÇÕES DE REALIZAR UMA FESTA COM 

ESSE PORTE PELO QUE VÊ NA CIDADE A PRECARIEDADE EM 

MUITAS ÁREAS. DIZ QUE ESSA FESTA É TRADICIONAL NO 

MUNICÍPIO, ATRAI MUITAS PESSOAS DE FORA, GERA EMPREGOS, 

MAS QUE OS GASTOS SÃO EXAGERADOS, POIS NO MOMENTO 

MUITAS PESSOAS ESTÃO COM DIFICUDADES FINANCEIRA E ESTÃO 

FALTANDO MEDICAMENTOS IMPORTANTES. FALA QUE PRECISA 

TER MAIS SENSIBILIDADE EM RELAÇÃO À POPULAÇÃO E QUE A 

FESTA PODERIA SER FEITA COM MENOS GASTOS E MENOS DIAS DE 
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FESTA. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR PARABENIZA AO 

VEREADOR PASTOR NETO PELA PREOCUPAÇÃO E 

RESPONSABILIDADE COM A POPULAÇÃO DE MARACANAÚ. DIZ QUE 

TAMBÉM ACHA UM GRANDE EXAGERO A QUANTIDADE DE DIAS E 

QUE SABE QUE MARACANAÚ RECEBE APOIO TANTO DO GOVERNO 

ESTADUAL QUANTO FEDERAL, MAS A PREFEITURA PODERIA REVER 

ESSA QUESTÃO E INVESTIR MAIS NA CULTURA E EM ATIVIDADES 

JUNINAS QUE PODEM SER FEITAS SEM EXAGERO. O SEGUNDO 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS SAÚDA A TODOS. DIZ-SE IMPRESSIONADO POR TER 

VEREADOR QUE CRITICA O GOVERNO NOS MOMENTOS TRISTES E 

TAMBÉM NOS DE ALEGRIA.  DIZ SABER QUE A VIDA É UM CICLO E 

QUE NINGUÉM É FELIZ TODO TEMPO, MAS NÃO É POR CONTA DE 

ALGUNS PROBLEMAS QUE EXISTEM NO MUNICÍPIO QUE O 

PREFEITO TENTA RESOLVER TODOS OS DIAS ATRAVÉS DAS SUAS 

SECRETARIAS QUE NÃO SE PODE TER O MELHOR SÃO JOÃO DO 

ESTADO E UM DOS MELHORES DO BRASIL. FALA QUE MARACANAÚ 

ESTÁ INSERIDO NO CALENDÁRIO CULTURAL NACIONAL E POR ISSO 

VEM RECURSOS DO GOVERNO FEDERAL. CITA QUE MARACANAÚ É 

ONDE EXISTE PROPORCIONALMENTE O MAIOR NÚMERO DE 

IGREJAS EVANGÉLICAS E TEM UM GRANDE NÚMERO DE 

EVANGÉLICOS INCLUSIVE NA CÂMARA, QUE TEMOS O ALEGRIA E 

LOUVOR QUE TRÁS A OPORTUNIDADE DE PRESTIGIAR O POVO 

EVANGÉLICO DE MARACANAÚ E OUTROS MUNICÍPIOS. EXPLICA 

QUE OS 40 DIAS SERÃO DE RENDA PARA O POVO E QUE É 

INCALCULÁVEL O QUE O MUNICÍPIO ARRECADA COM O SÃO JOÃO 

DE MARACANAÚ. DIZ QUE SÃO 12 DIAS DE BANDA E PARABENIZA 
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AO PREFEITO PELA INICIATIVA E AO ESTADO DO CEARÁ QUE TEM 

EM MARACANAÚ O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. EM APARTE O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA DA IMPORTÂNCIA DO SÃO 

JOÃO E QUE TEM MUITOS AMIGOS EVANGÉLICOS QUE PARTICIPAM 

DO EVENTO NA CIDADE CENOGRÁFICA, MAS NÃO PARA OS SHOWS 

ASSIM COMO ELE. CITA QUE NO ANIVERSÁRIO DO PREFEITO 

CONVERSOU COM COMERCIANTES E UM DELES RELATOU QUE NÃO 

TINHA NADA PARA COMER EM CASA E TINHA A ESPERANÇA DE 

VENDER BEM NO EVENTO E QUE CONSEGUIU VENDER 6 MIL REAIS 

E HOJE TEM RECURSOS. FALA QUE O PREFEITO ESTÁ 

PROPORCIONANDO AS PESSOAS QUE NÃO TEM CONDIÇÃO DE 

PAGAR PARA ASSISTIR UM SHOW DESSES ARTISTAS A VEREM DE 

FORMA GRATUITA. EM APARTE O VEREADOR IVONALDO LIMA DIZ 

QUE FALAR SOBRE SÃO JOÃO É FÁCIL, POIS NASCEU NESSE 

MOVIMENTO CULTURAL E QUE A ARTE E CULTURA MUDAM O RUMO 

DE UMA SOCIEDADE. CITA QUE O PRIMEIRO GRANDE SÃO JOÃO 

DESSA CIDADE ACONTECEU NO FORRÓ MARAVILHA EM 1996 E OS 

MAIORES FESTIVAIS DE QUADRILHA SEMPRE ACONTECERAM E 

DERAM INICIO NA GESTÃO DO JÚLIO CÉSAR E DIZ QUE O SÃO JOÃO 

É HOJE GRAÇAS AO TRABALHO QUE O EX-PREFEITO FAZIA. FALA 

QUE O MOVIMENTO CULTURAL É MUITO IMPORTANTE PARA O 

DESENVOLVIMENTO DE UMA SOCIEDADE E QUE A CADEIA 

PRODUTIVA EM MEIO AO MOVIMENTO CULTURAL É GIGANTESCA, 

POIS UMA QUADRILHA JUNINA PARA SE APRESENTAR GERA 

EMPREGO E RENDA A COSTUREIRA, BORDADEIRA, ARTESÃO, 

SAPATEIRO, LOJA DE AVIAMENTOS E TECIDOS E OUTROS. HOJE O 

SÃO JOÃO DE MARACANAÚ GERA CERCA DE 5 MIL EMPREGOS, OS 
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RECURSOS PAGOS PELOS BARRAQUEIROS SÃO INVESTIDOS NO 

PRÓPRIO EVENTO FAZENDO COM QUE O SÃO JOÃO DE 

MARACANAÚ PRATICAMENTE SE SUSTENTE. CITA QUE OS 

ARTISTAS NACIONAIS IRÃO PARTICIPAR POR 12 NOITES E OS 

ARTISTAS LOCAIS IRÃO PARTICIPAR DO EVENTO NA CIDADE 

CENOGRÁFICA AS 40 NOITES E RECEBERÃO CACHÊ. DIZ QUE 

TEREMOS PELO MENOS 200 APRESENTAÇÕES DE QUADRILHAS 

JUNINAS NO QUADRILHÓDROMO E QUE O SÃO JOÃO É 

IMPORTANTE PARA O DESENVOLVIMENTO CULTURAL DA CIDADE. 

FINALIZA DIZENDO QUE ENTENDE A PREOCUPAÇÃO DO VEREADOR 

PASTOR NETO, MAS É NECESSÁRIO QUE POSSAMOS PONDERAR 

TODOS OS LADOS E ENTENDER DE ONDE VEM E ONDE SÃO 

APLICADOS OS RECURSOS E PRECISA QUE O MOVIMENTO 

CULTURAL SE FORTALEÇA. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ 

QUE VAI FAZER 40 ANOS EM MARACANAÚ E SABE QUE O SÃO JOÃO 

CRESCEU MUITO, QUE NO INÍCIO ERA NA PRAÇA DA ESTAÇÃO, MAS 

HOJE NENHUMA PRAÇA E NEM AVENIDA COMPORTA O SÃO JOÃO 

DE MARACANAÚ, POIS NÃO É MAIS UM PATRIMÔNIO SÓ DE 

MARACANAÚ, É UM PATRIMÔNIO ESTADUAL E NACIONAL. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, A PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ALINE DO HOSPITAL 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES EDÍZIO MOREIRA, HELENITA E 

MANOEL CORREIA. DEPOIS DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

131, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE 
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A CRIAÇÃO DE BIBLIOTECA PÚBLICA COM ESPAÇO PARA 

CONCURSEIROS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 132, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INDICA AO PODER EXECUTIVO, 

CONTRATAR SERVIÇO ESPECIALIZADO EM TRATAMENTO PARA 

DEPENDÊNCIA QUÍMICA EM REGIME DE INTERNAÇÃO PARA 

ADOLESCENTES DO SEXO MASCULINO E FEMININO, USUÁRIOS DA 

REDE PÚBLICA DE SAÚDE DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 133, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - AUTORIZA A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE CENSO DE INCLUSÃO DAS PESSOAS 

DIAGNOSTICADAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 134, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO COLETA SUSTENTÁVEL NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 135, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - FICAM INSERIDOS NA GRADE CURRICULAR DAS 

REDES PÚBLICAS E PRIVADAS DE ENSINO, CONTEÚDOS SOBRE O 

CRIACIONISMO. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO, OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. 

DEPOIS DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 30 (TRINTA) DE MAIO DO CORRENTE ANO E 

CONVOCA TRÊS SESSÔES EXTRAORDINÁRIA PARA LOGO EM 

SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


